

Za Slomškovo kapelico. Med glavne priprave za lepe Slomškove praznike spada tudi ureditev Slomškovega groba. Kapelo nad grobom je treba poslikati, oltar, ki je v teku let obdelal, zopet popraviti, nova okna so nujno potrebna in vrata, da ne bo kapela odprta vsem vremenskim nepravilnostim. Stolp je tudi še brez zvonov, električno razsvetljavo moramo vpeljati. Vsa ta popravila se bodo sedaj začela in Slomškova družina zato iskreno prosi vse častitelje Slomškega, da prispevajo v namen Slomškove kapele. Vse dobrotnike, ki bodo v ta namen darovali 100 Din skupno ali v obrokih, bomo vpisali v posebno knjigo, katero bomo hranili v trajen spomin v Slomškovi kapeli. Prispevke sprejema: Slomškova družina v Mariboru, Koroška cesta 5.

Cirilova knjigarna v Mariboru priporoča novosti: Lang Hugo: Katechismus für den Sonntag, 53 Kurzpredigten für alle Sonntage des Jahres, broš. Din 37.80. — Dillersberger Josef: Der neue Gott, ein biblisch-theologischer Versuch über den Epheserbrief, broš. Din 63.— — Haugg: Die Rosenkranzgeheimnisse, für Lesung und Predigt, kart. Din 47.— — Haugg: Seele Mariens, eine Deutung ihrer Seelentiefen in sieben Predigten, kart. Din 37.— — Oberhammer: Vertrauet auf die Gottesmutter, vez. Din 60.— — Trefzger: Wir fragen die Kirche, kart. Din 28.— — Lippert Peter: Der Mensch Job redet mit Gott, vez. v polusnje Din 81.25. — Wirtz: Paulus im Umbruch der Zeit, kart. Din 60.— — Kalan: Die Welt für Christus, im Einvernehmen mit der Leitung der Christkönigskongresse, kart. Din 47.— — Halbach: Neue Exhorten, für Haupt-, Bürger- und Mittelschulen, kart. Din 55.—

Cirilova knjigarna v Mariboru nudi naslednja dela: Petančič: Naša apostola, farna igra pod milim nebom, broš. Din 10.— — Ahčin: Boljševiška mladina, broš. Din 3.— — Gosar: Kolektivizem, broš. Din 16.— — Veselite se, broš. Din 5.—, vez. Din 10.— — Pregelj: Osnovne erte iz književne teorije, broš. Din 24.— — Novak Vilko: Izbor prekmurske književnosti, broš. Din 12.—, vez. Din 24.— — Koblar: Josip Jurčič, deseti brat, broš. Din 24.—, vez. Din 34.— — Brumen Vinko: Blaže in Nežica, kulturno-pedagoški pomen Slomškovega dela, broš. Din 24.— — Piskernik: Slovarček slovenskega in

nemškega jezika s slovniskimi podatki za Slovence, broš. Din 20.—, vez. Din 30.— — Kato-liška kacija, referati na tečaju KA za duhovnike, broš. Din 14.— — Rakuša: Slovarček okrajšav slovenske stenografije, broš. Din 6.— — Vozni red »Express«, Din 10.— — Mali žepni vozni red, Din 2.—

**PRI OSEBAH, KI JIM NI MOGOČE MNOGO KRETATI, PA ZARADI TEGA TRPE NA ZAPEKI IN MOTNJAH V PREBAVI, SPREMLJANIH NA ISTOCASNEM POMANJKANJU TEKA,**

nudi večtedenska kura z naravno

**FRANZ-JOSEFOVO**

grenčico zelo dobre uspehe. Uživa se dnevno ena cela časa

**FRANZ-JOSEFOVE**

vode zjutraj na tešče in zvečer, predno ležete spat.

Ogl. reg. S/ br. 30.474/35

Mariborski obmejni kolodvor je začel uradovati v noči od 14. na 15. maj t. l. V brzih mednarodnih vlakih se bo vršila carinska in policijska revizija kar v vlaku, pri osebnih vlakih pa v pregledovalnici kolodvorske carinarnice. Pregled se bode vršil tako, da ga izvrše pri prihodu vlaka iz Avstrije najprej avstrijski organi in potem naši, pri odhodu v Avstrijo pa obratno. Vsi avstrijski uslužbenci stanujejo zaenkrat v Avstriji ter jih vsako jutro pripelje avstrijski jutranji vlak v Maribor v službo, izmenjane osebe pa zopet odpelje.

### Obžalovanja vredni slučaji.

Obešenega so našli v Scherbaumovi kolarnici v Mariboru 43letnega prevoznika kruha Matijo Zupana.

V pravem trenutku mu je priskočil na pomoč pes. Martin Šantl, splavar iz Zgor. Boča v Selnici ob Dravi, se je podal z godaj zjutraj proti Ožbaltu, da bi prevzel tamkaj splav. Ravno pri križu na Helbelnovem posestvu se je pognal proti njemu neznan moški. Z grožnjo s kuhinjskim nožem je zahteval od Šantla denar. Prišlo

je do borbe za življenje. Ravno v pravem trenutku je priskočil napadenemu na pomoč domač pes, ki je tolovaja tako ugual, da je rešil gospodarju življenje in — denar.

Obešenega so našli na Plaču ob severni meji 60letnega posestnika Ivana Elšnika. V prostovoljno smrt so ga najbrž nagnale slabe gospodarske razmere.

Smrtno zaboden. V noči je bil smrtno zaboden v srce 24letni Janez Kalan, sin mesarja iz Bitnja pri Kranju. Ubijalec je vinjeni delavec Franc Ješe.

Nočni vlom v trgovino. V noči je bilo vlomljeno v Kranju v prostore trgovca Černelča. Vlomilec se je založil z blagom in jo je hotel odkuriti na kolesu. Stražnik je videl tatu ter oddal nanj strel. Neznanec je odvrget kolo in šest bal blaga ter je pobegnul peš. Černelč je ob 1500 Din iz blagajne in ob 12 bal blaga.

Požig: se kar vrstijo. Dne 15. maja ob 3. uri zjutraj je gorelo v Podsredi tekem 13 macecev šestič. Tokrat je zgorela v Podgradišču s slamo krita hiša Viktorja Preskerja. Skode je 30.000 Din, zavarovalnine je komaj polovica.

### Izpred sodišča.

Obsojeni požigalci. V noči 20. decembra t. l. je zgorelo pri Sv. Barbari v Halozah stanovanjsko poslopje, v katerem je bila trgovina in gostilna, ter poleg stoječe gospodarsko poslopje, last posestnice Zlate Primožič iz Cirkulan. Zavarovalnina je znašala 494.000 Din, dolgovi 400.000 Din. Požiga je bil obtožen mož posestnice Žiga Primožič, kateremu je pomagal proti obljubljeni nagradi Jakob Majcenovič, ključavničarski pomočnik iz Gruškovca. Zločin požiga je prišel na dan, ker je Žiga Primožič sam pripovedoval, da je zažgal iz obupa nad dolgovi. Dne 16. maja se je vršila v Mariboru obravnava, za katero je vladalo veliko zanimanje. Obsojen je bil Žiga Primožič na 5 let robije, na 100.000 D globe, na 500 D povprečnine in na povračilo stroškov. Jakob Majcenovič je dobil 1 leto strogega zapora in 200 Din denarne kazni. Zlati Primožič so pri-

Italijansko zastopstvo v Zenevi zapustilo pogajanja pri Društvu narodov.

Dne 12. maja se je vršila v Zenevi na pobudo angleškega zunanjega ministra Edena in glavnega tajnika Zveze narodov konferenca glavnih delegatov Sveta Društva narodov. Na dnevnem redu razprave je bila zasedba Abesinije od Italije. Italijanski delegat baron Aloisi se je tudi tokrat uprl obravnavanju abesinskega vprašanja. Zahteval je povrh v posebni resoluciji, naj Društvo narodov oprosti Italijo očitka, da bi bila ona napadla Abesinije in istočasno se naj ustavijo proti Italijanom sankcije. Taki nečuvenci zahtevali so se uprli vsi drugi delegati in so sklenili, da pride italijansko-abesin-

## Očetov greh.

XI.

Sedem tednov pozneje, v pondeljek po žegnanski nedelji, so se trije pari oženili, dva para v domači fari, Tevž in Marta pa v Mariboru v frančiškanski cerkvi. Poročal ju je nekdanji podkrajski kaplan, ki je bil zdaj župnik, nekdanji in sedanji zopetni prijatelj Tevžev. Na obedu so se vsi trije pari zbrali v Mariboru; razen ženinov in nevest so bili le še gospod župnik, mojster Krištof in mlajši Zvonikov sin. Čeprav je bila družba majhna, je bila dobre volje. Od nevest je bila Mojcka najbolj glasna. Venomer je tiščala v svojega mladega moža, tisoč reči ga je izpraševala in se sladko smejala. Rezka je bila bolj plaha in tiha in se je vsa srečna smehljala zase. Najlepša med njimi je bila Marta, izmed ženinov pa najpostavnejši — Tevž.

Sredi obeda se je dvignil župnik in govoril pri-srčne besede. Dejal je, da so si vsi trije ženini in vse tri neveste zaslužile blagoslov, ki ga obeta četrta božja zapoved, in Bog jih bo osrečil.

Ko so po tem govoru trčili, je vstal krojač in zaropotal s svojim stolom.

»Krištof nebeški,« je začel govoriti, »prav za prav bi moral danes biti tiho in se za ušesi čohati, kajti to ni mala reč: na en dan tri otroke oženiti. Da, tri; kajti tudi Tevž je moj. Dejal bi, da sem ga v

20 bolečinah rodil, to se pravi, spametoval, in Tevž je mojega ljubega bratranca sin. Ne bom dolgo govoril, nekaj pa moram vendar povedati. Otroci, lepo se imejte in na Boga nikar ne pozabite! Če boste pridni kakor jaz — to se pravi, kakor bi jaz bil moral biti, potem bo vse prav... Zdaj pa še nekaj! Spodobiti se, da kot vaš oče vsakemu kaj za spomin dam na ta slovesni dan. Rezka in Mojcka sta svoje že dobili. Nekaj pa mora še moja najnovejša hčerka Marta dobiti. Njej dam zdaj majhno darilo in jo prosim, naj ga sprejme.«

Pri teh besedah je vzel iz žepa veliko, zapečateno pismo in ga dal Marti. Tevž je široko pogledal, Marta pa je obračala pismo in ni vedela kaj z njim. Dala ga je Tevžu.

»Ne, ne, njegovo ni, samo tvoje je, samo tvoje!« je ugovarjal mojster.

Tevž ga je odprl in vrnil Marti. Ta je vzela iz ovitka pisanje in ga jela brati; pri tem je zdaj zardela, zdaj prebledela, kajti pisanje je bilo prava pravilna notarska listina, v kateri je stalo zapisano, da daruje Jurij Močilnik Marti Jakopič roj. Zvonik Stanečo kmetijo v Hrastju z vsem, kakor stoji in leži.

Marti so se tresle roke, ko je podala listino Tevžu. Komaj je ta pisanje pogledal, se mu je obraz zmračil.

»Sprejmi, Marta! — Pametna bodi!« so jo vsi silili, ker so že vedeli, kaj je.

sodili radi prikrivanja zločina 5 mesecev strogega zapora, 1200 Din denarne kazni, plačati mora stroške in 1000 Din povprečnine.

**Krvavo dejanje radi petelina.** Anton in Simon Juhner iz Zabovcev sta brata ter čevljarja in sicer prvi pomočnik, drugi mojster. Posestniški sin Franc Cvetko je ponovno obdolžil Simona Juhner, da je ukradel sosedu petelina. Radi tega očitka sta se oba 17. februarja zgrabila. V pretep je posegel tudi Simonov brat Anton. Cvetko je dobil par tako hudih zabodljajev z nožem, da je kmalu umrl na posledicah. Juhnerja sta dajala za krvavo dejanje odgovor pred malim senatom v Mariboru 13. maja. Anton je priznal krivdo in je bil obsojen na 4 leta strogega zapora, Simon je bil oproščen.

**Za uboj tri leta.** Pred malim kazenskim senatom v Mariboru je dajal 12. maja odgovor 35letni delavec Alojzij Žunko. Omenjeni je bil obtožen, da je 29. marca v Ormožu prizadjal z nožem delavcu M. Števanu rano, radi katere je umrl, Žunko je bil obsojen na tri leta in 15 dni strogega zapora.

**Popivanje vzrok uboja in obsodba.** 21-letni, že dvakrat kaznovani delavec Ludvik Marčič iz Čadrama, je popival na velikonočni pondeljek z drugimi fanti v Okoški vasi. Vsled preobilne pijače je došlo do pretepa. Ko so se fantje med ruvanjem približali čebelnaku in vrtu na cestnem križišču, je skočil Marčič k Matiji Leskovarju in ga je zabodel štirikrat z nožem. Leskovar je podlegel drugi dan prehudi izgubi krvi. Marčič je bil v Celju 12. maja obsojen na 3 leta robije.

## Slovenska Krajina.

**Lendava.** Dne 4. maja smo obhajali prav slovesno god sv. Florijana, ki je obenem zaščitnik našega mesta. Cela župnija je prav slovesno obhajala ta praznik in tako dokazala ponovno svojo vernost. Vernikov se je zbralo toliko ta dan, da niso mogli vsi v hišo božjo. Veseli nas to. — Naš lendavski srez je dobil 30 ton koruze. Delitev koruze se je jako pametno uvedla.

»To je preveč, mnogo preveč,« je jecala.

Tedaj je zarohnel mojster:

»Krištof in Golijat, Tevž, ne bodi bik! Naj pravi Marta s svojim, kar hoče! Tvoje ni nič, tebi še pare ne dam! Ampak svoji mladi ženki boš vendar kaj privoščil!«

Tevžu se je obraz razjasnil in prijazno je poki-mal nevesti.

»Tevž, ali smem sprejeti?« ga je plaho vprašala.

»V božjem imenu!« je rekel, »saj je tvoje.«

Tedaj je vstala, stopila k mojstru, z obema rokama prijala njegovo desnico in vsa ganjena dejala:

»Ljubi, ljubi stric...«

Več ni mogla; zalile so jo solze. Tudi mojstru Krištofu so tekle po obrazu.

»Že vem, že vem, Marta,« je hreščal; »da, da, da, je že prav, ampak sama moraš imeti, sama zase. Ta bikec, ta bikec — njemu ne dam ničesar.«

Vsi so obstopili Marto in ji čestitali. Tudi Tevž ji je stisnil roko, ona pa mu je zašepetala na uho: »Zaradi tebe me veseli, samo zaradi tebe!«

Nekaj časa so še vsi srečni sedeli in bili židane volje. Ko so se poslavljali, je segel krojač Tevžu v roko in ga dolgo držal:

»Nič ne zameri, Tevž, ker tebi nisem ničesar dal! Kljub temu me imej rad!«

»Moj dobri, moj dobri stric!« je odvrnil Tevž

globoko ganjen. »Kaj vse ste vi meni storili, to vem le jaz in ve le Bog. Pozabil tega ne bom nikoli.«

Ona dva para sta še isti dan odšla na Brezje, Tevž in Marta pa na svoj novi dom na Staneče.

Tevž zadnjih štirinajst dni ni bil tu, ker ni maral biti v tem času preblizu neveste. Zdaj se ni mogel načuditi, ko je videl, kako skoroda razkošno je Marta medtem opremila hišo. Od srebrnega kropilnika pri vratih pa do pisanih podob svetnikov na stenah in svetlih zaves na oknih se je vse bleščalo.

»Marta!« je vzkliknil. »Da boš tako lepo opravi-la, bi ne bil verjel. Zdi se mi, da sem v nebesih.«

»In vse je najino,« je rekla žareča od sreče.

»Tvoje je, Marta, in tega sem najbolj vesel!«

»Tvoje, Tevž! Hiša je tudi tvoja! Prihodnje dni pojdeva na sodnijo in jo prepisava nate.«

»Ne, to pa ne,« je ugovarjal; »veš, na vse zadnje bi me le še prijala lakomnost in ti bi bila cela reva.«

»Ti, ti! Ali boš tiho s tem!« mu je zapretila s prstom. »Če ti nimaš ničesar in jaz vse, me prav nič ne veseli.«

»Saj jaz imam vendar tebe, Marta! To je več vredno kakor celo kraljestvo... Zdaj pa se bova zahvalila Bogu; od Njega imava vse.«

Pokleknila sta drug poleg drugega in iz srca jima je priklopela zahvalna molitev, goreča in pri-srčna, kakor jo zmore le srce, prepolino blaženosti, in je kipela pred božji stol.

(Konec.)



### Nalezljiv katar v nožnici

in kužno oteletenje krav kvarijo dobavo mleka. Kot preprečno sredstvo Bissulin! Dobi se samo na odredbo živinozdravnika. Najmanjši tovarniški zavitek 25 vezil. Trajno drži, brez duha, nerazdražljiv. Izdelovatelj: H. Trommsdorff, Chem. Fabrik Aachen. Zastopnik »Lykose«, Mr. K. Vouk, Za-Zagreb, Jurjevska ulica 8.

Najbednejši jo dobivajo zastonj, drugi jo mo-rajo odslužiti z delom. S tem se je precej od-pomoglo našim ljudem. — Uvedel se je pregled za sezonske delavce in sicer zastonj pri sresk. načelstvu. Toda zdi se, da nekateri delavci ni-kakor niso zadovoljni s tem, ker drugače ne bi prihajali v popolnoma pijanem stanju na zdrav-niški pregled. Vsekakor je to zrcalo današnjega časa, vendar bi pa bilo želeli, da se delavci ob določenih uradnih urah prijavljajo na zdravniški pregled in trezni. Vsekakor je pa potrebno, da ima vsak delavec, ki pride na pregled, knjižico, opremljeno s fotografijo in z vsemi dokumenti, ki jih je občina podpisala.

**Gornja Lendava.** Skoraj presenetilo nas je vabilo na blagoslovitev novega Gasilskega do-ma. Vabilo obsega lepe točke: dopoldan udelež-ba gasilcev pri sv. maši. Popoldan skupne ve-černice in po večernicah procesija iz cerkve k novemu Gasilskemu domu. Potem sledi lep spo-red blagoslovitve. Tako je prav! Tudi gasilske čete morejo iskati moči in pomoči v cerkvi, ker je njihova naloga res krščanska: pomoč bliž-njemu v stiski. Blagoslovitev bo 7. junija t. l. Udeležite se vsi te lepe slovesnosti. — Dvorano dobimo še letos. Postavlja jo Kmečka posojil-nica. Dela so že oddana in opeko že delajo. Nujno potrebna nam je dvorana za naše pro-svetno in kulturno delo. Kmečki posojilnici se bomo za to delo zahvalili najbolj s tem, da ji sedaj vsestransko pomagamo pri zidavi dvora-ne. Saj dela dvorano za vse nas in ne za sebe. —Prosvetno društvo priredi v nedeljo dne 24. t. m. materinsko proslavo na prostem pred cerk-vijo. Proslava obsega točke o naši slovenski materi in se zaključí z lepo igro. Vsi vabljeni! Vstopnina prostovoljna. Podprite naše novo Pro-svetno društvo in pridite pogledat!

**Beltinci.** Pri nas se obhajajo vsak delavnik ob 7. uri zelo lepo šmarnice pri Marijinem ol-tarju. Kar pomladili smo se ob teh šmarnicah, zlasti še, ker pojejo tako lepo ljudje in so tako zbrani.

**Bogojina.** Naša župnija se zopet lahko postavi pred svetom. Hleve, ki so bili že v popolnoma slabem stanju, so začeli delavci podirati. Kma-lu bodo začeli graditi nove hleve. V tem se vidi velikodušnost župljanov, da kljub težavam in kljub hudi krizi žrtvujejo ter pomagajo svoje-mu duhovnemu pastirju. Vsa čast bogojinskim župljanom!

**Kuzma.** Marijin vrtec je priredil v nedeljo 10. maja v tukajšnji šoli lepo uspelo materinsko proslavo. Naši najmanjši so pokazali v pesmi in besedi vso ljubezen do svojih mater in do svoje nebeske matere Marije. Prišle so pogledat vse matere in tudi zadovoljne so odšle s še več-jo ljubeznijo do svojih otrok. Za lepo uspelo pri-reditev gre zahvala gospej upraviteljici šole, ki je vse pripravila. — Veliko se govori in prepira o novi fari pri nas. Mi, ki smo pametni, se ne vmešavamo v te prazne govorice in ko ne bodo vedeli nič več nasprotniki povedati, bomo po-tstavili župnišče in zaprosili za faro. Mi hočemo duhovnik. v Kuzmo in ga bomo tudi dobili.

**Sv. Sebeščan.** V nedeljo dne 10. maja smo tu imeli ustanovni občni zbor Prosvetnega društva. Občni zbor je vodil g. Bejek. V društvo je vsto-pilo nad 80 članov, oziroma članic. To je z ozi-rom na tako malo župnijo zelo veliko. Večina vernikov pa je zdaj z doma v Franciji in Belju, zlasti je zelo malo mladine doma. V odbor so bili izvoljeni: Horvat Ivan, Horvat Leopold, Panker Karel, Panker Aleksander, Gomboš Karel, Sever Štefan, Fuis Anton, Šeruga Štefan in Bejek Janko. Bog blagoslovi delo novega Prosvetnega društva!

**Koruzo** je dobila občina Mačkovec in sicer en vagon. Občina je koruzo razdelila siromakom za občinske delavce. Pa so se nekateri pritožili, češ da se jim je zgodila krivica.

**Pravica — pa taka!** Vodstvo občine Mačkovec, ki je v luteranskih rokah, je sklenilo, da se naj izplača katoliškemu katehetu 400 Din in lute-ranskemu katehetu 600 D, češ, da katoliški stan-ujejo pri šoli, evangelijski pa se vozi iz Puco-nec. Katoliški katehet ima tedensko 4 ure, lute-

ska zadeva do razgovora na izrednem zasedanju Sveta zveze 15. junija. Do tedaj bi naj ostale sankcije v veljavi. Radi tega sklepa je italijan-ska delegacija v znak protesta zapustila ženevo in se odpeljala do-mov.

**Italijanske demonstra-cije pred neguševim sta-novanjem.**

Abesinski cesar se je nastanil v Jeruzalemu v hotelu »Kralj David«. Ko je v Jeruzalemu ži-veča italijanska koloni-ja zvedela, da je pro-glašen za abesinskega cesarja italijanski kralj, je ta proglas slo-vesno proslavila. Pojoč so korakali Italijani po jeruzalemskih ulicah. Obstali so pred hotelom »Kralj David« in so iz-